

总书记的改革论

改革味要浓、成色要足

新华社北京7月19日电(记者张辛欣)“改革味要浓、成色要足”,习近平总书记提出的这一重要要求,对进一步全面深化改革具有极强指导意义。

改革的浓厚氛围。唯有社会各界理解改革、支持改革、参与改革,才能有足够的底气、能力、智慧战胜改革道路上的风险考验。

中共中央就越共中央总书记阮富仲逝世向越共中央致唁电

新华社北京7月19日电 中国共产党中央委员会7月19日向越南共产党中央委员会致唁电,沉痛悼念越共中央总书记阮富仲同志。

“同志加兄弟”的传统友谊,同中国共产党和中国领导人结下深厚友谊。阮富仲同志同习近平总书记一道将中越关系提升为具有战略意义的命运共同体,有力推动中越全面战略合作伙伴关系不断向前发展。

气象 27℃~34℃ 27℃~33℃

定海区北蝉自贸大道施工期间调整交通组织措施的通告

注销公告 舟山市普陀源生糖业烟酒有限公司

声明作废 舟山市和宏建筑工程有限公司

必须自觉把改革摆在更加突出位置

——从党的二十届三中全会部署看进一步全面深化改革走向

7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京举行。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告,审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

全会强调,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来的宝贵经验,贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等原则。

一以贯之全面深化改革

从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”,改革开放深刻改变了中国面貌,成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

党的十八届三中全会以来,以习近平同志为核心的党中央开启了气势如虹、波澜壮阔的全面深化改革进程,实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变。

全会指出,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

中央党校(国家行政学院)党的建设教研部副主任祝灵君认为,推进中国式现代化是一项开创性事业,还有许多未知领域,需要继续大胆探索、改革创新。

制度是关系党和国家事业发展的根本性、全局性、稳定性、长期性因素。

“继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。”全会明确提出进一步全面深化改革的总目标,要求“到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时,完成本决定提出的改革任务”。

“继续”二字,意味着在党的十八届三中全会以来各项改革事业取得巨大成就的基础上不断深入推进,且越难越进。强调总目标有助于明确前进方向、更多凝聚全社会的正能量和共识。

改革实践得到的宝贵经验,是破解改革发展稳定难题的规律性

坚持科学改革方法

发展无止境,改革有章法。习近平总书记强调,“改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论,在不断实践探索中推进。”

全会明确提出,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效。

构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展体制机制,健全宏观治理体系,完善城乡融合发展体制机制,完善高水平对外开放体制机制,健全全过程人民民主制度体系……全会对进一步全面深化改革做出系统部署。

中南财经政法大学国家治理学院社会治理法理学系带头人徐汉明说,这些部署体现了全局观念和系统思维,统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,必将进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。

“完善国家战略规划体系和政策统筹协调机制”“统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴”“协同推进降碳、减污、扩绿、增长”……

“全会的一系列部署,突出了进一步全面深化改革的系统性、整体性、协同性。”刘泉红分析,坚持科学的改革方法,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,将更好推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力。

进一步全面深化改革,必须牵住“牛鼻子”。“以经济体制改革为牵引”,全会明确了进一步全面深化改革的重要方向。

高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障,全会提出“实现资源配置效率最优化和效益最大化”等;高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,全会明确“完善推动高质量发展激励约束机制”“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”等;科学的宏观调控、有效的政府

治理是发挥社会主义市场经济体制优势的内在要求,全会强调“完善宏观调控制度体系”“增强宏观政策取向一致性”等。

“全会部署的重点任务中,经济体制改革位序靠前、分量很重,凸显其‘牵引’作用。”刘泉红表示,一系列部署体现了党中央从现实需要出发、从最紧迫的事情抓起推动经济体制改革的重要导向,以经济体制改革为牵引,政治、文化、社会、生态文明等领域改革协同发力,将进一步推动改革突出重点、全面深化。

守正创新保持改革定力

守正创新,是全面深化改革的鲜明特色。习近平总书记强调,“改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇”。

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。全会明确提出,提高党对进一步全面深化改革、推进中国式现代化的领导水平。

祝灵君表示,全会做出“完善党的自我革命制度规范体系”“深化党的建设制度改革”等一系列部署,体现了坚持和加强党的全面领导特别是坚决维护党中央权威和集中统一领导的特殊重大意义,必将有力确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

全会提出,必须坚定不移不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,丰富各层级民主形式,把人民当家作主具体、现实地体现到国家政治生活和社会生活各方面。

“从发展全过程人民民主,到推进国家安全体系和能力现代化,再到持续深化国防和军队改革等,进一步全面深化改革有方向、有立场、有原则,志不改,道不变。”祝灵君表示,全会对进一步全面深化改革的部署,紧紧围绕继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化这一总目标,确保改革在正确道路上前进。

守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能不错失机遇、把握引领时代潮流。进一步全面深化改革,将紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新。

“比如,全会明确提出统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,健全新型举国体制,提升国家创新体系整体效能,这将有效破除人才成长的体制机制障碍,推动构建支持全面创新体制机制。”张翼说。

中国式现代化是物质文明和

精神文明相协调的现代化。全会提出,必须增强文化自信,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,加快适应信息技术迅猛发展新形势,培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍,激发全民族文化创新创造活力。

“建设文化强国,离不开守正创新的正气和锐气。”张翼表示,进一步全面深化改革突出问题导向,更加体现与时俱进,必将在披荆斩棘中推动中国式现代化行稳致远。

把牢改革价值取向

为了人民而改革,改革才有意义,依靠人民而改革,改革才有动力。

全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必须坚持尽力而为、量力而行,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。

张翼表示,在发展中保障和改善民生,需要政府的责任担当和主动作为,需要充分考虑特定发展阶段的现实条件,从保障群众基本权益出发,稳中求进、循序渐进、锲而不舍、持续发力。

公平正义是人民所求、民心所向。全会提出,必须全面贯彻实施宪法,维护宪法权威,协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革,健全法律面前人人平等保障机制,弘扬社会主义法治精神,维护社会公平正义,全面推进国家各方面工作法治化。

“坚持人民至上,维护社会公平正义至关重要。”徐汉明认为,要坚持在法治轨道上深化改革,努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中感受到公平正义。要更好发挥法治在进一步深化全面深化改革中的固根本、稳预期、利长远保障作用。改革越深入,越要强调法治,越要营造更加公开透明、规范有序、公平高效的法治环境。

以推进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,体现了以人民为中心的改革价值取向。

全会提出,必须统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,缩小城乡差别,促进城乡共同繁荣发展。

“人是城乡融合发展中最核心的要素,无论是推进新型城镇化还是推进乡村全面振兴,都要注重让城乡居民更公平地享有改革发展成果,促进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置,形成城乡互惠互利的良性循环。”张翼说。

(记者 杨维汉 罗沙 陈炜伟 孙少龙 王琦) 新华社北京7月19日电

上半年我国数字商品、服务消费、以旧换新成为新增长点

新华社北京7月19日电(记者谢希雨)商务部19日发布数据显示,上半年我国数字商品、服务消费、以旧换新成为新增长点。主要电商平台冰箱、洗衣机、手机和电视以旧换新同比分别增长82.1%、70.4%、63.9%和54.3%,AI学习机和智能穿戴同比分别增长136.6%和

31.5%,重点监测在线旅游和在线餐饮同比分别增长59.9%和21.7%。数据显示,上半年,我国网上零售额7.1万亿元,同比增长9.8%,其中实物商品网上零售额5.96万亿元,同比增长8.8%,占社零总额25.3%。商务部重点监测B2B平台交易额同比增长6.0%。产业电商数字

化双向赋能产业链上下游,大规模设备更新带动数字化采购规模持续扩大,主要工业品平台缩短采购时长70%。“数商兴农”带动农产品网络零售额同比增长21.7%,累计支持农产品区域公用品牌超8700个。“人工智能技术广泛运用在消费、运营、运输等环节,虚拟购物、空

间试妆、AI客服、自动驾驶等提升消费体验,开启智能电商新阶段。”商务部电子商务司负责人介绍,今年以来主要电商平台企业研发投入超过480亿元。智能运营和营销工具帮助商家降本增效,上品效率提升四成,用户响应效率提升六成,AI素材投放点击率较普通素材高45%。

中国体育彩票开奖信息 7星彩联合“6+1”500万元赠票大派送! 巴黎奥运 我为中国力量加油!

中国福利彩票开奖公告 舟山福彩面向社会公开征召经营者,有更多补助政策帮助你顺利经营!